

EXPUNERE DE MOTIVE

Necesitatea modificării și completării Legii gazelor nr.351/2004 cu modificările ulterioare, reprezintă o condiție esențială a respectării Constituției României care prevede la alineatul (2) al articolului 44 faptul că “proprietatea privată este garantată și ocrotită în mod egal de lege, indiferent de titular”.

Legea gazelor nr.351/2004 cuprinde o serie de reglementări care, prin modul în care au fost concepute, aduc atingere dreptului de proprietate privată garantat de legea fundamentală a statului.

Astfel, pentru a realiza serviciul de transport sau de distribuție în situația în care sunt implicate bunurile proprietate a terților, concesionarul are dreptul de a folosi aceste bunuri prin efectul legii, adică în mod gratuit, deoarece legea în cauză nu face nici o referire la plata unei redevențe în schimbul folosinței bunurilor menționate mai sus.

Mai mult decât atât, în forma sa actuală, legea dă dreptul concesionarului de a prelua aceste bunuri în patrimoniul său, cu titlu gratuit, fără ca acesta să fie obligat a-i achita proprietarului o sumă în bani cu titlu de despăgubire.

În realitate, concesionarii se folosesc de prevederile articolului 85 al Legii gazelor pentru a derula o întreagă campanie de expropriere mascată, fapt ce s-a confirmat în numeroase situații în care proprietarii au fost nevoiți să-și cedeze bunurile, împotriva voinței lor, și fără a primi o compensație materială pentru pierderile suferite.

De asemenea, în situația în care prin re tehnologizare, reparație, revizie, avarie, se produc pagube proprietarilor, concesionarii au obligația să plătească în condițiile legii, aspect care, din punctul de vedere al formulării juridice a textului, lasă loc de interpretări care pot fi făcute în favoarea concesionarilor și în defavoarea proprietarilor.

Prin modificarea și completarea Legii gazelor nr.351/2004 se dorește împiedicarea eventualelor abuzuri în materie și înlăturarea

ambiguității textului actual prin introducerea unor prevederi care să nu lase loc de interpretări și prin care să se împiedice orice încălcare a drepturilor fundamentale ale cetățeanului, drepturi recunoscute și garantate de Constituția României.

Din aceste motive a fost promovată prezenta inițiativă legislativă pe care o supunem Parlamentului spre dezbatere și adoptare.

INIȚIATOR,

Deputații PD:

IOAN OLTEAN

AUGUSTIN ZEGREAN

DANIEL BUDA

MIRCEA MAN